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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REMOTA DO 
DIA VINTE E NOVE DE OUTUBRO DE DOIS 
MIL E VINTE, ÀS 14 HORAS, POR MEIO 
VIRTUAL, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
MAGNÍFICO REITOR, PROFESSOR PAULO 
SÉRGIO DE PAULA VARGAS, COM A 
PRESENÇA DO SENHOR VICE-REITOR, 
PROFESSOR RONEY PIGNATON DA SILVA, 
E DOS CONSELHEIROS ROGERIO DRAGO, 
LOUISIANE DE CARVALHO NUNES, 
EUSTÁQUIO VINICIUS RIBEIRO DE 
CASTRO, GERALDO ROSSONI SISQUINI, 
ALFREDO CARLOS RODRIGUES FEITOSA, 
LUIZ ANTONIO FAVERO FILHO, NEUZA 
MARIA BRUNORO COSTA, EDSON 
CASTARDELI, LARISSA FABRICIO ZANIN, 
EDINETE MARIA ROSA, TÁREK MOYSES 
MOUSSALEM, ROGÉRIO NAQUES 
FALEIROS, JOSIANA BINDA, GUSTAVO 
HENRIQUE ARAÚJO FORDE, TERESA 
CRISTINA JANES CARNEIRO, ANDRESSA 
BOLSONI LOPES, JOSÉ FRANKLIM 
CHICHORRO, LORRANA NOBRE, LUAR 
SANTANA DE PAULA, LUIZ ANTONIO 
FAVERO FILHO, MARIA JOSÉ RASSELE 
SOPRANI, LUIZ ANTÔNIO DE ARAÚJO 
SILVA, NATHÁLIA CRAVO SOARES 
MARTINS, JEAN LUCAS BARBOSA DA 
SILVA, JULIANA ANJOS ZANINHO E ELISSA 
DA SILVA SOEIRO. AUSENTES, COM 
JUSTIFICATIVA, O REITOR DO PERÍODO 
IMEDIATAMENTE ANTERIOR, PROFESSOR 
REINALDO CENTODUCATTE, E O 
CONSELHEIRO ALESSANDRO MATTEDI. 
AUSENTES OS CONSELHEIROS RITA 
ELIZABETH CHECON DE FREITAS SILVA E 
HILQUIAS MOURA CRISPIM.    
 

Havendo número legal, o Senhor Presidente, com a palavra, declarou aberta a 
sessão. 01. COMUNICAÇÃO: não houve. 02. EXPEDIENTE: não houve. 03. 
ORDEM DO DIA: 03.01. PROC.DIGITAL Nº 040101/2020-96 – SECRETARIA 
DE RELAÇÕES INTERNACIONAIS – SRI – Homologação do ad referendum 
do Presidente deste Conselho que aprovou o projeto de resolução que aprova 
e põe à disposição do Ministério das Relações Exteriores e Ministério da 
Educação 39 (trinta e nove) vagas nos cursos de graduação da Ufes para o 
PEC-G para o ano de 2021. A relatora, Conselheira Neuza Maria Brunoro 
Costa, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão 
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de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, favoráveis à aprovação da 
referida homologação. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO TRINTA E QUATRO BARRA DOIS MIL E 
VINTE. 03.02. PROC. DIGITAL Nº 044654/2020-18 – PRÓ-REITORIA DE 
ASSUNTOS ESTUDANTIS E CIDADANIA – PROAECI – Homologação do ad 
referendum do Presidente deste Conselho que aprovou o projeto de resolução 
que visa converter, em caráter excepcional e provisório, os auxílios estudantis 
pecuniários a título de moradia, transporte, material de consumo e alimentação, 
executados pelo Proaes/Ufes. A relatora, Conselheira Neuza Maria Brunoro 
Costa, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão 
de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, favoráveis à aprovação da 
referida homologação. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO TRINTA E CINCO BARRA DOIS MIL E 
VINTE. 03.03. PROC. DIGITAL Nº 044443/2020-85 – SUPERINTENDÊNCIA 
DE EDUCAÇÃO A DISTÂNCIA – Projeto básico para Processo Seletivo da 
Ufes em 2020 para ingresso nos cursos de graduação na modalidade de 
Ensino a Distância. O relator, Conselheiro Geraldo Rossoni Sisquini, com a 
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e 
Finanças, favoráveis à aprovação do referido projeto. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO 
TRINTA E SEIS BARRA DOIS MIL E VINTE. 04. COMUNICAÇÃO/PALAVRA 
LIVRE: a Conselheira Josiana Binda, com a palavra, parabenizou todos os 
servidores públicos pelo seu dia, 28 de outubro, cuja comemoração foi 
transferida para o dia 30 deste mês, e convidou a todos para que participem 
das ações da Semana do Servidor, fazendo parte das atividades, neste dia, 
uma live com participação da UFRJ, além de um debate sobre a reforma 
administrativa e os cortes orçamentários de 2021, com a participação da 
Adufes e do Sintufes. No dia 30 de outubro haverá uma palestra com dois 
psicólogos, cujo tema é a comunicação não violenta: empatia e autenticidade 
das relações. A programação completa está disponível no site da Progep. A 
Conselheira Neuza Maria Brunoro Costa, com a palavra, informou o processo 
de eleição da nova Diretoria do CCENS, com duas chapas inscritas, cuja 
efetivação foi adiada por causa da entrada no regime de atividades remotas. 
No próximo dia 12 haverá debate entre as chapas e no dia 18 será 
concretizada a eleição, com resultado posteriormente encaminhado à Reitoria. 
A Conselheira Larissa Fabricio Zanin, com a palavra, também comunicou a 
abertura do processo eleitoral para a escolha da nova Direção do Centro de 
Artes, no dia 1º de dezembro próximo, devendo os nomes da nova Direção 
serem encaminhados à Reitoria no próximo dia 11 de dezembro. A conselheira 
parabenizou a Superintendência de Infraestrutura pelo trabalho junto aos 
centros no pronto atendimento às questões, com a manutenção dos telhados. 
O Conselheiro Alfredo Carlos Rodrigues Feitosa, com a palavra, parabenizou o 
Superintendente de Infraestrutura, Professor Alessandro Mattedi, que 
prontamente fez uma reunião com a Direção do Centro de Ciências da Saúde 
para conhecer de perto as propostas de reforma estruturais do Departamento 
de Odontologia, bem como todo o campus de Maruípe, juntamente com o 
Superintendente de Infraestrutura daquele campus, Diego Ferreira Alves. O 
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conselheiro também parabenizou a Prefeitura Universitária do campus de 
Maruípe pela intensidade de trabalhos feitos, e agradeceu a presença naquele 
campus do Professor Roney Pignaton da Silva, representando a Administração 
Central, bem como sua presteza no atendimento das demandas do CCS. O 
conselheiro também alertou quanto ao caráter pouco realista das expectativas 
de breve estabilização da situação causada pela Covid-19, dado que a infecção 
tem se alastrado entre os mais jovens, com perdas nas famílias e ocorrência de 
reinfecções, e apelou à manutenção dos procedimentos sanitários e do 
distanciamento social. O conselheiro também agradeceu à Administração 
Central, na figura do Magnífico Reitor, Professor Paulo Sérgio de Paula Vargas. 
O Conselheiro Gustavo Henrique Araújo Forde, com a palavra, anunciou a 
aprovação, em agosto, de dois novos auxílios, o auxílio digital para compra de 
equipamentos e o auxílio digital para internet, encontrando-se em fase de 
conclusão a segunda chamada de inclusão digital, iniciada em setembro. O 
conselheiro destacou a importância da atuação do Magnífico Reitor, Professor 
Paulo Sérgio de Paula Vargas, do Senhor Vice-Reitor, Professor Roney 
Pignaton da Silva, bem como da Proad, da Proplan, dos centros de ensino  e 
dos colegiados, aos quais, muitas vezes, os estudantes recorreram para sanar 
dúvidas e se inscreverem em ambas as chamadas. Foram atendidos 3.429 
estudantes com auxílio equipamento, no valor de R$ 1.400,00 (mil e 
quatrocentos reais), e 1.572 estudantes com o auxílio internet. No dia 29 deste 
mês, foram recebidos os primeiros lotes de chips das operadoras, dado que o 
auxílio internet se iniciou com valores pecuniários, pois o MEC ainda levaria 
algum tempo para disponibilizar os referidos chips. O conselheiro convidou 
todos os diretores de centro a participar da metodologia de distribuição dos 
chips cadastrados no auxílio inclusão digital, propondo uma reunião nesse 
sentido já na próxima semana. O Conselheiro Rogério Naques Faleiros, com a 
palavra, comunicou a disponibilização, até o dia 13 de novembro, da enquete 
do PDI-2130, e solicitou o apoio de todos os conselheiros na divulgação dessa 
enquete, cujo link já foi encaminhado pelo Sistema Enquetes Ufes. O 
conselheiro agradeceu aos centros de ensino já visitados pelo Comitê 
Executivo do PDI, estando previstas para as próximas semanas reuniões com 
o CCHN, o CE, o CCS, o CCJE, o CCENS e o Ceunes. Também serão 
estabelecidas agendas com as unidades administrativas e os atores externos. 
O Conselheiro Eustáquio Vinicius Ribeiro de Castro, com a palavra, manifestou 
sua dúvida no tocante aos debates relativos à eleição para a Direção do Centro 
de Ciências Exatas, solicitando informações à Conselheira Neuza Maria 
Brunoro Costa a respeito desse procedimento no CCENS. A conselheira 
anunciou que fornecerá ao conselheiro o contato do presidente da comissão 
eleitoral. A Conselheira Larissa Fabricio Zanin, com a palavra, também 
esclareceu ao conselheiro que as informações do processo eleitoral no Centro 
de Artes estão disponíveis no site do CAr. O Conselheiro Rogerio Drago, com a 
palavra, também descreveu o processo eleitoral no Centro de Educação, 
afirmando que as informações pertinentes constam do site correspondente. 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a sessão às 15 
horas e 47 minutos. Do que era para constar, eu, Raquel Paneto Dalvin, 
secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada, 
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segue devidamente assinada por mim e pelos senhores conselheiros 
presentes. 
 
 


